编委会的工作职责
1.《云南医药》杂志编委会的主要任务
（1）贯彻执行党和国家有关编辑出版工作的方针和政策。 
（2）审定《云南医药》杂志编辑的方针和办刊宗旨，以及编辑出版计划。
（3）检查监督编辑部的工作 
2.《云南医药》杂志编委会的职责
（1）《云南医药》杂志编辑委员会（以下简称编委会）是《云南医药》杂志编辑部出版工作的学术指导机构，在卫健委领导下，对编辑部出版工作起指导、监督和咨询作用。
（2）编委会委员由卫健委相关负责人、云南省医学会各专科分会主委和有关人员担任。编辑委员会设主编1人，执行副主编2人，副主编10人，编委35人。
（3）坚决执行《云南医药》杂志的办刊宗旨、方针和编委会的决议，支持杂志建设。
（4）编委会根据有关方针政策核相关要求制定编辑出版发行的工作计划。
（5）把关稿件学术质量，确保杂志学术水平。及时认真完成审稿任务（审稿周期不超过20天),对审阅的文稿做出公正、客观的评价，提出较为详尽的录用/退稿理由或修改意见。
（6）组织、推荐高质量的稿件，积极撰写或组织邀约本学科的学术带头人撰写高质量的学术论文，以引导学科建设及发展方向。(原则上每位编委至少推荐或撰写1篇及以上）。
（7）及时或定期向编委会、编辑部反映对杂志工作的意见、建议和要求，对解决杂志发展中的重大问题提出建设性意见。
（8）关心编辑部建设，指导并协助编辑部扩大发行、联系广告，为杂志编辑部组织开展学术活动、提高杂志质量等方面提供有力支持，以提升杂志的影响力。
（9）关心杂志的建设，出主意、想办法，积极组织、推荐和撰写本学科高质量的优秀论文。
（10）发现、推荐审稿专家，培养作者队伍。注意在本地区、本单位培养和发现编审人才，推荐符合条件的中青年专家作为审稿专家或编委后备人选。
（11）编委会委员有权对本专业作者在杂志发表的论文进行审查。审稿把关坚持科学公正原则，不唯亲、不唯上、不唯利，正确处理作者、编者与读者之间的关系。
（12）参加编委会会议，听取和审查编辑部的工作汇报，对杂志工作提出建议与意见。
3.主编的职责
（1）主持编委会的全面工作。
（2）贯党和国家的办刊方针，护党和国家的利益，坚持正确
的办刊方间。
（3）与编辑部一起制定学报的选题规划和发稿计划，并组织实施。（4）定期召开定稿会，评审文稿质量，确定每期出版文稿。
（5）定期召开编委会议，听取编辑部工作汇报，研究解决编辑部和编委会提出的问题，审查评议杂志编辑质量。
（6）加强对外联系和宣传，扩大杂志社会反响，提高杂志社会效益。
4.执行副主编、副主编的职责
（1）协助主编管理编委会的全面工作。
（2）支持杂志的编辑出版工作，贯彻办刊方针，把握办刊方向。
（3）与编辑部一起制定杂志的选题规划和发稿计划，具体实施。
（4）分管具体编辑业务工作，对文稿进行审读，解决审读中出现的疑难问题，统筹安排每期文稿，协助主编把好杂志质量关。
（5）直接从事自己分管范围学科稿件的审理工作。
（6）负责上级主管部门开展的各种期刊质量检测、评估、评比事宜的准备和实施。
5.编委的职责 
（1）贯彻执行党和国家有关编辑出版的方针、政策和法令。
（2）执行《云南医药》杂志的编辑方针和办刊宗旨。
（3）编委会委员按时参加编委会会议，研究编辑、出版中的政策问题和技术性问题，听取和审查编辑部的工作汇报，提出改进意见和建议。
（4）编委会委员要及时了解本科或其他学科的科研动向，将有所发现和创新的稿件及时推荐给编辑部，为编辑部组稿、审稿提供信息。
（5）编委会委员要关心杂志的建设，出主意、想办法，积极组织、推荐、邀约本学科的学术带头人撰写高质量的学术论文，以引导学科建设及发展方向。
（6）审核稿件：及时认真完成审稿任务（审稿周期不超过20天),对审阅的文稿做出公正、客观的评价，提出较为详尽的录用/退稿理由或修改意见。
（7）听取、收取读者和作者对《云南医药》杂志的意见，随时向编辑部提供读者和作者对编辑部排版、印刷、发行等方面的反馈。
（8）发现、推荐审稿专家，培养作者队伍。注意在本地区、本单位培养和发现编审人才，推荐符合条件的中青年专家作为审稿专家或编委后备人选。
[bookmark: _GoBack]（9）积极协助编辑部扩大发行、联系广告，为杂志编辑部组织开展学术活动、提高杂志质量等方面提供有力支持，以提升杂志的影响力。

