繁荣医学学术   促进科技进步 
在健康云南建设中贡献有为

（云南省医学会2017年工作总结及2018年工作计划）

2017年，在省委省政府、省卫生计生委的正确领导下，在省科协、省民政厅的指导帮助下，省医学会以党的十八大十九大精神为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略及考察云南时重要讲话、省委十次党代会精神，按照省卫生计生委的决策部署，紧紧围绕“健康云南2030规划纲要”，积极服务卫生计生和医改重点工作，突出关键、狠抓落实，以健康云南建设为主线，不断召开品牌学术会议、提升医学学术交流质量，繁荣医学学术发展，促进医学科技进步，做好健康人才培养，积极开展科技下基层，不断提升基层服务能力，各项工作成效显著，在建设健康云南中贡献有为。
一、繁荣医学学术，做好健康人才培养
（一）以品牌学术会议促进新知识新技术的运用
国际会议初露峥嵘，医学外交、民间外交取得实效。我会承办了“海外诊断病理与分子病理论坛”、“2017年云南省心血管学术会议暨第八届昆明国际心血管论坛”。“海外诊断病理与分子病理论坛”邀请了50余位美国知名病理专家，对病理学科国际前沿及未来发展方向进行了讨论和交流；“2017年云南省心血管学术会议暨第八届昆明国际心血管论坛”邀请了缅甸、老挝、柬埔寨、越南、美国、澳大利亚等6个国家约15位心血管专家与省内外专家进行了交流座谈，探讨开展心血管领域国际合作的可行性和合作模式，增进了云南医务科技工作者与南亚、东南亚同行的相互了解和友谊，医学外交、民间外交取得实效。。
全国性、跨区域性学术会议知名专家云集，成为医学新技术交流前沿阵地；2017年，我会承办了“中华医学会医学工程学分会第十六次全国学术年会”、“中国西部第六届内分泌代谢论坛”、“云南省医学会2017年风湿病学术年会暨西部风湿病学年会”、“第十届西部重症论坛暨2017年云南省医学会重症医学分会学术年会”、“中西部临床药学论坛”；会议规模在500-1500人，与会专家就学术前沿进行了分享、就临床经验进行了交流，专家和代表们围绕学科基础理论和临床治疗的前沿及热点问题作了许多讨论，学术会议大咖云集，国内外知名专家将发达地区及国际前沿的医学科技带入云南，传经送宝，学术交流效果显著。
省内学术会议、培训班重质重量，品牌化日愈凸显。我会全年主办和承办了各类学术会议和培训班164个，完成国家级继教项目35个，省级继教项目19个，交流论文4381篇，专题讲座2525个，全年共有52255人参加了学术交流和培训。学术会议及培训班内容充实、气氛热烈，真正形成了学术交流百花齐放、学术风气科学严谨，学术交流呈现多层次跨学科的发展趋势；放射、麻醉、泌尿外科、心血管、重症医学、创伤、皮肤性病、外科、急诊、临床药学、眼科、妇产科、骨科学术年会在规模上、质量上逐步形成品牌化，助推科技进步成效明显。
（二）立足基层，服务基层，不断提升基层服务能力
针对“健康云南2030规划”中提出的“基层服务能力薄弱”的问题，我会积极应对，主动作为，坚持每周组织各专科分会到基层开展以新理论、新知识、新技术和新方法为主要内容的日常学术活动。日常学术活动旨在提升基层服务能力，强调公益性，不收取任何费用，是广大基层医务工作者接受继续医学教育，促进知识更新的重要途径，医务工作者可以带着问题去学习，授课专家给予答疑解惑。由于知识更新快、实用性强，深受广大医学科技工作者的欢迎，对提升基层服务能力成效显著。2017年学会共组织66个专科分开展日常学术讲座1386余场，授课专家1791人次，讲授专题1631余个，听讲人数达59786余人次。
我省地处边疆，医学科学技术整体较东部发达地区相对滞后，人民群众寻医问药的迫切心理与当地医学科学技术水平矛盾日趋明显。按照委党组的安排部署，我会积极开展健康扶贫工作，组织了皮肤性病学、急诊医学、麻醉学等32个专科分会专家 600余人次，分145余批，先后赴楚雄、临沧、保山、昭通等15个州市和313个基层医疗单位进行科技服务、手术示例，并对部分建档立卡户进行了义诊，共进行专题讲座 500个，听讲人数达 3万余人次，真正把专家、把技术、把党对人民群众的关爱对困难群众的关心带到了基层。
（三）依托《云南医药》，助推学术交流
学会依托《云南医药》杂志，为云南医学科技工作提供学术交流阵地，在国际和国内发出云南医学声音，助推云南医学科技进步；开创性的开展“基层医师园地”栏目，被新闻出版局评为优秀栏目奖。《云南医药》与清华大学和国际贸易总公司签订了中国期刊全文数据（光盘版）、收录协议和海外发行协议书。目前机构用户达3304个，个人读者分布23个国家和地区，全年共收审稿件604篇，编辑出版杂志6期，刊载论文383篇，刊稿率为63%。
（四）医学考试组织严谨，培训开展务实有效，积极为培养健康人才服务
针对我省执业医师考试通过率较低的情况，在委医师资格考试委员会的领导下，我会主动作为，为培养健康人才服务，积极向国家申请医师资格考试“一年两试”，并被批准为3个试点省份之一，即对报考执业医师的考生，当年通过实践技能考试，但未通过医学综合笔试，在无违纪违规行为的情况下，可以再进行一次综合笔试，目前二试成绩暂未公布。从一试成绩来看，2017年，我省医师资格考试审核通过考生达到33531人，为历史最多，实践技能考试合格23720人，合格率70.74%，较2016年实践技能考试合格率65.86%提高近5个百分点。综合笔试一试考试通过人数8391人，合格率35.52%。
为加强专科医师能力建设，我会分别组织了医疗美容专业培训及全省采供血机构从业人员岗位培训考核工作；医疗美容主诊医师共培训541人，通过考核，合格454人，合格率83.92%。采供血机构人员岗位培训考核526人，成绩合格426人，合格率81.05%。
二、强化科普工作，医学科普深受人民群众欢迎
组织糖尿病专家每月举办《糖尿病患者健康教育讲座》，免费为患者测血糖，到社区、学校、单位进行慢性疾病的健康教育。在“联合国糖尿病日”科普宣传活动中，以昆明市、泸西县为主会场，开展内容丰富的科普活动，内容包括健康教育大课堂、大型专家义诊、点亮蓝光行动等。同时全省联动，号召糖尿病分会各委员单位自发开展大型健康教育、专家义诊等形式多样的科普宣传活动。旨在提高公众对糖尿病的认识，做到早发现、早治疗，以遏制糖尿病患病率增长的趋势和减少糖尿病带来的危害。
组织运动医疗分会在学校开展“走下网络、走出宿舍、走向操场”三走活动，先后在云南大学、云南师范大学、昆明医科大学开展了以“运动与健康、运动创伤的防治”为主题的科普知识讲座及义诊活动。让同学们直观的了解如何健康地运动，并为同学们答疑解惑，进行义诊500人次。
学会还在 “2017年世界肾脏病日”、“5.25全国护肤日”等举办主题科普活动，先后组织了82位专家为2512位群众进行了义诊、咨询，发放医学科普资料4160份。
三、加强组织建设，完善会员管理
在各专科分会的换届选举中，进一步倡导民主竞选，充分体现民主办会原则。按照学会章程及专科分会换届管理相关规定，完成了核医学分会、器官移植学分会等16个专科分会的换届改选工作。完成了妇科肿瘤学分会、激光医学分会等2个分会的新成立工作。组建了16个专科分会青年委员会，完成了1个分会青委会换届工作；组建了8分会的33个亚专业学组；完成2个分会6个学组的换届工作。
已有团体会员186个，新发展团体会员24 个；开通了个人会员在线入会系统，在线办理新入会会员2204人，会员总数30000余人，现纳入微机管理的会员达9842人，部分民营医院推荐专家成为专科分会委员。各专科分会通过交流、沙龙、培训、联谊等多种形式，加强会员之间的沟通与交流，强化学会为会员服务的理念，使医学会真正成为会员之家，推荐中华医学科技奖云南省评审委员会委员候选人98名，向“中华医学会县级医院人才培养千人计划”推荐38名进修医生，15名通过审核并参加了进修培训。
四、拓展学会发展空间，稳步承接政府委托职能
全年受理卫生行政部门移交的和人民法院委托的医疗事故技术鉴定125件，完成鉴定工作109件，占受理案件数的87.2%；接待来访人员925人次。全年接待预防接种异常反应鉴定来访人员19人次，无再次鉴定申请案例。全年受理职业病鉴定申请17例，完成鉴定工作15件，占受理案件数的88.2%。学会各项鉴定工作规范有序、公平、公正，其公信力得到了社会进一步认可。专家库的专家们和医鉴办的工作人员恪尽职守，乐于奉献，为维护和谐医患关系和社会稳定做出了积极的贡献。
依据《医疗技术临床应用管理办法》，结合我省实际情况，拟定了我省“限制类技术目录”及“禁止类技术目录”，完成《云南省限制类医疗技术临床应用备案办事指南》、《云南省限制类医疗技术临床应用备案业务手册》编写。配合省卫生计生委开展了限制类医疗技术临床应用备案管理工作培训会。受理了全省67家单位、519人次申报的18大项限制类医疗技术备案审核申请，收取材料552份，组织了14个专科分会44名专家开展了限制类技术备案资料审核工作，并将审核专家组审核意见汇总，上报省卫生计生委审核。
五、围绕中心服务大局，用党建工作新成效推动学会工作新发展
2017年省医学会深入贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中、七中全会及十九大精神，深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话及视察云南时重要讲话精神和省委十次党代会精神，按照委党组的决策部署，积极开展健康扶贫工作，深化“三严三实”专题教育成果，扎实开展“两学一做”学习教育，深入开展学习型党组织建设，着力全面从严治党要求，强化理想信念教育，严格政治纪律、政治规矩，加强党内组织生活，牢固树立政治意识、大局意识、看齐意识、核心意识，特别是核心意识和看齐意识，严格八项规定，严防四风反弹，营造了风清气正、干事创业的良好氛围，为开创省医学会科学发展工作新局面提供了坚强的政治保证、思想保证、组织保证和纪律保证。
六、统筹部署，全力做好2018年各项工作
2018年，省医学会要深入贯彻落实党的十九大精神、习近平总书记系列重要讲话及视察云南时重要讲话精神，紧紧围绕“健康云南2030规划纲要”，按照省卫生计生委统一部署，围绕卫生计生中心工作，积极开展健康扶贫，服务专家会员，改革创新，勇于担当，开创学会工作新局面，推动学会各项工作迈上新台阶。
（一）坚持办会宗旨，推动工作创新。结合我省实际开拓创新，通过搭建多层次学术交流平台，促进多学科的均衡发展。明年要积极配合中华医学会，办好中华医学会皮肤病、疼痛、医学遗传、神经重症学术年会，力争承办更多的全国、国际和地区性学术会议，为我省专家、会员提供高端交流平台；加强全省性的品牌学术会议和科普性学术活动的分类指导，让广大医技人员有更多的选择；继续倡导专家下基层服务，使基层医技工作者更多的得到继续医学教育；做好学会网站的升级完善工作，开通网络收费，充分利用互联网技术使学会工作高效运转；根据我省学科建设的需要，有计划的举办各层次的专业培训班，为会员、医学科技工作者学习新知识、新技术、新方法提供更多的学习平台，完成预定的学术活动计划和培训考试计划，使学术繁荣真正推动医学科技进步。
（二）坚持依法办会，夯实组织基础。按照国家法律法规和《云南省医学会章程》开展工作，完善各项管理规章制度，确保学会工作的规范运作。进一步优化对专科分会的服务和管理，通过专科分会的活动和换届，把德才兼备的专家推选到专科分会领导岗位上来；加强青年专家的培训，根据《专科分会青年委员会管理办法》逐步组建专科分会青年委员会；加强与州市医学会的联系和工作指导，促进州市医学会工作的全面发展；密切与团体会员单位的联系，对涉及学科建设、人才培养提供帮助；探索对个人会员管理的新机制，增强学会对会员的服务能力；完善专科分会学科设置，加强与中华医学会专科分会对接；要强化学会服务功能，积极为专科分会、州市医学会、团体会员、个人会员服务。
（三）坚持医学科普，为全民健康素养提升添砖加瓦。2018年，学会将重点推进科普工作，鼓励各专科分会利用学科优势编写科普读物、开展丰富多彩科普活动。同时，学会也会利用微信公众号、网站等刊登通俗易懂的医学科普读物，不断提高公众的医学科学素养和对真伪科学的识别能力。
（四）坚持办刊方向，办好学会期刊。崇尚学术，扩大稿源，加强管理，进一步提高《云南医药》的质量和知名度，提升影响因子，建立较为稳定的刊物广告体系，充分发挥其在医药领域中的作用，客观反映云南科学技术的同时力争在全国医学科学技术上发出云南声音。
（五）拓展空间，积极完成政府委托工作。学会要开拓进取，积极承担政府职能，认真做好医疗事故技术鉴定、预防接种异常反应鉴定、职业病鉴定、执业医师考试、采供血机构从业人员上岗考核、限制类医疗技术临床应用备案等已承接的政府职能。
（六）强化政治站位，积极推进党建及党风廉政建设工作。
2018年，省医学会将高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入学习贯彻落实十九大精神，用新时代中国特色社会主义思想武装头脑指导实践；着力推进“两学一做”学习教育常态化制度化；深化理想信念教育，牢固树立四个意识，坚定四个自信；着力推进基层党建提升年活动；教育和引导职工干部弘扬社会主义核心价值观；强化作风建设，严格落实中央“八项规定”精神，严防“四风”反弹；按照委党组的统一部署，发挥学会优势，为健康云南建设而不懈努力，开创学会工作新局面。
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